

惠民生 促发展 通人心 ——共建“一带一路”推动中非关系迈上新台阶

共建“一带一路”倡议提出10年来,非洲国家踊跃参与。截至2023年6月,已有52个非洲国家以及非盟委员会同中国签署共建“一带一路”合作文件,非洲成为参与“一带一路”倡议最重要的大陆之一。中非共建“一带一路”,惠民生、促发展、通人心,推动中非关系不断迈上新台阶。

千家万户“享红利”

2023年年初,随着西非第一大深水港、由中企承建的尼日利亚莱基港正式开港运营,非洲第一大经济体终于结束了多年没有深水港的历史。

莱基港的启用有效改善尼日利亚的货运压力,加快港口货物运转速度,提升港口吞吐量,有望创造近3600亿美元总体经济效益和17万个就业岗位。

本世纪初以来,中国在非洲修建了超过6000公里铁路、6000公里公路、近20个港口、80多个大型电力设施,援建了130多个医院和诊所、170多所学校、45个体育馆、500多个农业项目。这些成果看得见、摸得着,合作红利直接惠及非洲各国的千家万户。

中国援非非盟非洲疾病预防控制中心总部,是非洲大陆第一个拥有现代化办公和实验条件、设施完善的全非疾控中心,对于提升非洲疾病预防、监测和疫情应急响应速度具有重大意义;在建的刚果(金)金苏卡变电站项目,是2021年刚果(金)加入“一带一路”合作倡议后,中刚双方合作实施的首个重大基础设施和民生项目。

多年来,由于缺乏供水基础设施,安哥拉卡宾达地区的民众饱受缺水煎熬。大部分居民依靠当地送水公司每天用水罐车定

点取水、送水,居民饮用水的卫生、安全、便利得不到满足。

2022年6月,由中国铁建国际集团有限公司承建的卡宾达供水项目竣工,帮助当地解决了用水难题,也让许多村民第一次用上自来水。

“中国人帮我们实现了几代人的梦想,我们再也不用天不亮就到几公里外的河里取水了!”提起这一供水项目,当地居民佩德罗·乔斯充满感激。

近年来,中国在安哥拉兴建的众多水利、交通、能源等领域项目陆续完工。安哥拉能源和水利部长若昂·博尔热斯说,非中合作符合非洲国家的利益,受到非洲国家广泛欢迎。“中国企业承建的项目遍布安哥拉全国,有效改善当地民众的生活,也为安哥拉创造了就业岗位。”

多元合作“无止境”

肯尼亚东部沿海地区夸莱郡希莫尼镇的水产品加工厂里,当地员工正在熟练地处理渔民刚刚捕获的新鲜鳀鱼。经过清洗、整理、煮制、晾晒后,处理过的鱼干被送入冷库,等待漂洋过海出口到中国。

当地渔民杜拉告诉记者,与中企合作给他带来持续稳定的收入。2023年6月底,首批出口中国的300多公斤肯尼亚深海鳀鱼在湖南长沙举行的第三届中非经贸博览会上亮相。

在中非合作论坛第八届部长级会议提出的“九项工程”框架下,中方积极推动非洲特色农产品对华出口,设立输华“绿色通道”加快检验检疫程序,支持非洲国家提高产品附加值和出口竞争力。2022年,中国与肯尼

亚签订肯尼亚输野生水产品检验检疫议定书,标志着两国进一步深化渔业贸易合作。

中国支持非洲国家根据自身国情和发展需求,改善投资软硬环境,以产业对接和产能合作为龙头,助力非洲工业化和经济多元化进程。近年来,中非合作拓展至更多新领域,迈进新赛道,创造新机遇。

中国在非洲的第一个境外经贸合作区——赞比亚-中国经济贸易合作区已吸引近百家企业落户,投资额超过25亿美元,为当地创造了超过1万个就业岗位,不断推动双方经贸合作迈上新台阶;中国农业银行与刚果(布)合资成立的中刚非洲银行,由中刚两国元首共同推动设立,打破了刚果(布)没有大型本土商业银行的局面;今年成立的中非卫星遥感应用合作中心,将助力提升非洲国家卫星遥感应用能力,为非洲国家发展赋能。

从农业、基建、制造业等传统领域,到绿色发展、卫生健康、金融和数字创新等新兴产业,中非经贸合作领域越来越广。坦桑尼亚桑给巴尔贸易与工业发展部长沙班表示,中非合作没有止境。

人文交流“树典范”

中非经贸往来快速发展的同时,中国与非洲各国在教育、医疗、文化等领域的交流愈加深入,为发展中国家间的人文交流合作树立了典范。人文交流、民间往来已像黏合剂一样将中非人民牢牢连接在一起,为新时代中非合作注入强大活力与动力。

在刚果(金)首都金沙萨的凯旋大道上,坐落着20世纪七八十年代中国援建的人民

宫和烈士体育场。与其隔街相望,一座备受瞩目的崭新文化殿堂——中部非洲文化艺术中心正在建设中。

“人民宫是刚果(金)议会所在地,能容纳8万人的烈士体育场经常举办重大活动。”刚果(金)国务部长兼基础设施和公共工程部部长穆武尼说,中部非洲文化艺术中心是“刚中两国合作的又一亮丽名片”。

这座新建筑的主体由文化中心和刚果(金)国家艺术学院构成,包括一个2000座规模的大剧院、一个800座规模的小剧院和一个可容纳2000名学生的国家艺术学院校区。“我们都向往搬入这个漂亮的建筑群中。我相信这将是中部非洲国家与中国文化交流的新起点。”刚果(金)国家艺术学院院长姆文丹加·穆森戈·德西雷·萨洛蒙说。

此外,自2019年非洲首家鲁班工坊落地吉布提,中国已在非洲建成十余所鲁班工坊,促进了非洲职业教育创新发展,成为中非教育合作的“金字招牌”;截至2022年12月,中非合作项目“万村通”顺利完成在非洲21个国家的建设工作,覆盖9512个村落,直接受益家庭超过19万户,实现覆盖民众近千万;在今年“六一”国际儿童节之际,“中非携手暖童心”关爱非洲孤儿健康活动在非洲多个国家举行。中国使馆和驻有关国家医疗队赴当地孤儿院或相关机构开展健康体检义诊、捐赠爱心包等活动,传递来自中国的温暖和关怀。

刚果(布)经济和财政部长翁达表示,“一带一路”倡议内涵丰富,对接各国的发展关切,“一带一路”倡议前景十分广阔,世界各国能够从“一带一路”倡议中受益。(新华社金沙萨10月9日电)

日本计划利用海水淡化后的尾水进行渗透发电

新华社东京10月9日电 日本南部福冈地区供水企业协会近日宣布,将联合福冈市政府相关部门以及长崎市的一家企业,共同利用海水淡化后排出的高盐度尾水进行渗透发电,并争取于2025年建成验证工厂。这是日本首次尝试渗透发电。

渗透发电的原理是利用液体的渗透压差,即不同浓度的溶液之间存在压力差,会使低浓度的溶液向高浓度溶液流动,这种压力可以推动涡轮发电。

根据福冈地区供水企业协会近日发布的新闻公报,渗透发电将使用福冈市一家海水淡化中心生产淡水后排出的盐分浓度8%的尾水和经过处理、属于淡水的城市废水。当两种水隔着渗透膜相遇时就会产生渗透压,淡水会向高盐度尾水一侧流动,流动过来的水的动能可以推动水轮机发电。

根据新闻公报,福冈市打算投资约7亿日元(1美元约合148日元)建设发电厂,以验证渗透发电实际发电量、发电效率和设备性能等指标。发电厂预计2023年至2024年开工,2025年正式投入使用,理论上每年能发电88万千瓦时,约相当于300个日本家庭一年的用电量。

目前海水淡化后的高盐度尾水被当作废水排入大海。如果用这些尾水进行渗透发电相当于废物再利用,发电厂可以24小时运行且不受天气影响。

美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁获2023年诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月9日电 瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,戈尔丁发现了劳动力市场性别差异的关键驱动因素,她的研究成果“增进了我们对女性劳动力市场结果的理解”。

声明说,戈尔丁首次全面介绍了几个世纪以来女性收入和劳动力市场参与情况,她的研究揭示了变化原因以及仍有的性别差距的主要根源。戈尔丁的研究表明,女性劳动力市场参与率在整个时期内并没有呈现上升趋势,而是形成“U”形曲线。19世纪初,随着从农业社会向工业社会的转变,已婚妇女参与程度开始增加。戈尔丁将这种模式解释为结构性变化和关于女性对家庭责任的社会规范不断演变的结果。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席雅各布·斯文松的话说,了解女性在劳动力市场中的角色对社会很重要。“得益于戈尔丁的开创性研究,我们现在对潜在因素以及未来可能需要解决的障碍有了更多了解。”

尽管现场电话连线采访未能成功,但瑞典皇家科学院前任秘书汉斯·埃勒格伦表示,他此前已与戈尔丁取得联系,她对获奖的反应是“惊讶且非常高兴”。

戈尔丁1946年出生在美国纽约,现任美国哈佛大学教授。今年的诺贝尔经济学奖奖金为1100万瑞典克朗(约合100万美元)。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

喀麦隆山体滑坡致27人死亡

新华社雅温得10月9日电 喀麦隆国土管理部长恩吉9日说,首都雅温得一处丘陵地区因暴雨引发山体滑坡,已造成27人死亡、约20人受伤。

恩吉在现场告诉记者,可能仍有数十人被埋在土层中。目前,伤者正在医院接受治疗,救援行动也在继续。

喀麦隆中部大区区长贝亚9日说,8日晚,持续的暴雨使雅温得姆班戈丘陵地区山坡上的泥土松动,山下房屋中的人们被泥土掩埋。此前,喀麦隆正值雨季。今年以来,暴雨在该国引发多次严重洪灾。

研究说没有大脑的水母也有学习能力

新华社北京10月9日电 巴甫洛夫的狗经过训练后听见铃声就会流口水的学习案例已为人们熟知。一项新研究显示,一些小小的水母虽然不像狗那样拥有中央大脑,但也具有类似的关联学习能力。

德国基尔大学等机构研究人员近日在美国学术期刊《当代生物学》上发表论文说,他们用加勒比海一种手指头大小的水母进行了实验。这种水母对灰色的辨别能力不强,在灰色箱壁的水箱中经常碰壁。但如果把它们放进碰壁是灰色和白色条纹相间的水箱,它们在开始碰壁若干次后,能够将这种环境信号与碰壁关联起来,碰壁频率明显下降。

研究人员还解剖水母并分析了其视觉神经活动。水母没有中央大脑,在全身分布着多个视觉感受单元,每个单元中都包含几个较原始的眼睛和相应的神经中心。实验显示,给视觉感受单元一个灰白条纹的视觉信号,然后用电流刺激模拟碰壁,如此训练后,视觉感受单元中的神经在接收到灰白条纹视觉信号后会发出改变游动状态的指令。研究人员认为这说明了水母的视觉感受单元是学习发生的部位。

研究人员表示,这些实验结果挑战了过去认为必须要有大脑这样的中央神经系统才能进行关联学习的观点。研究人员今后将进一步分析水母的多个视觉感受单元之间如何协调学习。



10月8日,凯尔文·基普图姆(左)在比赛中。当日,在美国芝加哥举行的2023年芝加哥马拉松赛中,肯尼亚选手凯尔文·基普图姆以2小时0分35秒的成绩完赛,创造新的男子马拉松世界纪录。新华社发

外交部发言人:

对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心

新华社北京10月9日电 外交部发言人毛宁9日表示,中方高度关注近来巴以冲突持续升级,对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心,希望尽快停火止战,恢复和平。

当日例行记者会上,有记者问:以色列同巴勒斯坦加沙地带武装组织冲突持续,造成双方大量人员伤亡。中方对此有何评论? “中方高度关注近来巴以冲突持续升

级,对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心,反对和谴责伤害平民的行为。中方反对扩大冲突,破坏地区稳定的行动,希望尽快停火止战,恢复和平。国际社会应切实发挥作用,共同推动局势降温。”毛宁说。

毛宁表示,解决巴以冲突循环往复的出路在于恢复和谈,落实“两国方案”,推动巴勒斯坦问题早日通过政治方式实现全面妥

善解决,使各方合理关切得到保障。中方将继续同国际社会一道为此作出不懈努力。

另有记者问:外交部是否掌握在当地的中国人、华人受影响情况?将向他们提供哪些帮助?

毛宁表示,外交部第一时间启动领事保护应急机制,协调开展在巴、以中国公民和机构安全保护工作。中国驻以色列使馆

与驻巴勒斯坦办事处已发布紧急安全提醒,保持同在当地的中国公民的联系,尽全力保障中国公民和机构安全。

“在此,我们也提醒中国公民暂勿前往巴、以,请在当地的中国公民密切关注当地安全形势,强化安全防范措施,避免外出,如遇紧急情况及时与使馆、办事处联系寻求帮助。”毛宁说。

加沙地带超12万人流离失所

新华社耶路撒冷10月9日电 位于东耶路撒冷的联合国人道主义事务协调厅巴勒斯坦办公室8日晚发表声明说,巴以新一轮冲突已导致加沙地带至少1.75万个家庭、超过12万人流离失所。

声明说,约7.3万人在加沙地带的多所学校里避难。联合国已启动位于加沙地带的紧急避难所,为流离失所者提供必要帮助。以色列公共广播公司等多家以色列媒

体8日晚报道,冲突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成493人死亡、2751人受伤。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。



10月9日,巴勒斯坦人在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校躲避以色列空袭。均新华社发

巴以冲突两日记

7日一大早,记者被一名以色列同事电话吵醒,“哈马斯(巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动)在发射火箭弹,落在了我家附近,太响了!把我惊醒了。”

这名同事住在耶路撒冷郊区。记者随即查看手机里以色列民防部门的应用,发现多地已“飘红”,提示信息一条接一条:“火箭弹10秒后落地,请迅速进入避难室,躲避10分钟。”

很快,记者所在的耶路撒冷市区警报声大作,不时有巨大闷响。探出头朝窗外看,火箭弹的白色烟雾还停留在空中。邻居发来信息:“我们都在避难室,注意安全!”

以色列民房大多配有避难室。这个房间墙壁厚度远超普通墙壁,用水泥浇筑而成,门和窗户遮挡都是钢板。记者也打开避难室,费力关上避难室的窗户遮挡,房间顿时暗下来。

当天,耶路撒冷又多次响起警报。特拉维夫等地的同事也发信息说所在城市遭火箭弹袭击。此外,哈马斯武装人员进入以色列南部一些城镇,同以军展开激战,缴获多辆军车、俘虏多名以军士兵;以军也猛烈轰炸加沙地带目标……

随着巴以新一轮冲突8日进入第二天,以色列中部城市商铺大多关闭,街上人员稀少。在特拉维夫和耶路撒冷,街面少有往来车辆。在耶路撒冷老城附近,有商铺老板劝记者不必交停车费,“因为打仗,今天交警不会来。”约旦河西岸、东耶路撒冷的巴勒斯坦人在这一天宣布罢工、罢市。

以色列人科亨告诉记者,这是30年来从未出现过的情况。他说,没人不怕火箭弹袭击,但有人就是想让以色列人恐惧,“我们不能让他们得逞,我们就在这里”。

住在约旦河西岸的巴勒斯坦人侯斯尼则告诉记者,在约旦河西岸城市杰宁、纳布卢斯,经常有人遭以色列军警枪杀,当地人也经常遭犹太定居者欺负骚扰,“我们受够了!”

今年30岁的张道明(化名)是在以色列务工的建筑工人,住在离加沙较近的以色列城市斯代罗特。他告诉记者,这几天都没有睡好,“火箭弹打得太厉害了”。从他和工友拍摄的视频看,他们的宿舍区房屋墙壁有密集弹孔,院里散落着火箭弹碎片。

他还说,这几天停工了,不敢出门购物,食物还勉强够吃两三天,“如果继续打下去,会有困难”。

居住在加沙城的巴勒斯坦人埃迈德说,此次以军的空袭异常猛烈,他家附近有栋大楼遭空袭,他家里所有玻璃窗都被震碎,孩子们受到惊吓。此外,他家每天仅有3小时供电,食物也所剩无几,所有商店、市场都不开,没人敢出门。

加沙地带约三分之二电力来自以色列方面。以色列能源部7日宣布,作为对哈马斯与以色列发生冲突的回应,切断对加沙地带的电力供应。

9日,冲突进入第三天。截至目前,冲突共造成1200多名巴勒斯坦人和以色列人死亡。

(新华社耶路撒冷10月9日电)

张娟娟(身份证号:6422241987****1825),因你未履行请假手续,连续旷工124天,已严重违法公司劳动纪律,按照《劳动合同法》及公司制度规定,公司将正式与你解除劳动合同关系。限你自本通知发布之日起3个工作日内前来办理解除劳动合同关系相关手续,逾期公司将按照相关法规直接与你解除劳动合同关系。特此通知。

宁夏第五建设有限公司 2023年10月9日

宁夏德谷枸杞生物科技有限公司(统一社会信用代码:91640324MA7602PK3G)现拟向登记机关申请注销,凡与该单位有债权、债务的单位及个人自本公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。

宁夏德谷枸杞生物科技有限公司 2023年10月10日

遗失声明

- 曹梦琳 遗失居民身份证,身份证号:640103200501080628。特此声明。
- 陈中一 遗失宁夏天地德科房地产开发有限公司开具的银川市金凤区未来城小区二期219号车位租金收据2张,收据号:7447792,金额:5760元,开具日期:2021年9月14日;收据号:20048941,金额:5760元,开具日期:2022年9月19日。特此声明。
- 闵学芹 遗失居民身份证,身份证号:640111196604241229。特此声明。

●中宁县逆行者应急救援中心遗失民办非企业单位登记证书正本,代码:52640521M0A38154A,证号:民证字第6405212023004号,发证日期:2023年3月29日。声明作废。

●银川市永宁县福优家房产信息咨询服务部(统一社会信用代码:91640121MAC8BRFN30)遗失财务专用章1枚。声明作废。

●宁夏众力北斗有限公司好运分公司遗失车牌号为宁AM2008道路运输证。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148

宁夏日报 微信公众号

宁夏新闻网 微信公众号

宁夏法治报 微信公众号

宁夏法治报 微信公众号

小龍人学习报 微信公众号